

Debreceeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy hóra. I kor. Egy hóra. I kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 Negyedévre 4 . . . 50 .

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és lap tulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piac-utca 47. és 49. szám.

Meddig hallgat a debreceni függetlenségi párt?

Az elv feladás itt is kelendő árucikk?

Ugy látszik: a kvóta emelést többre becsüli, mint Magyarország függetlenségét.

1894—1907.

Debreczen, október 22.

A tizenháromas szám, azt mondják a babonás emberek, szerencsétlenséget jelent. Ha egy asztalnál tizenhárom ember ül, egy esztendő alatt egy feltétlenül meghal a tizenhárom közül. Ha valaki tizenharmadikán kelt utra, vagy kitörik a nyaka, vagy összelapítja egy kis vasúti karambol — vagy legalább is elveszíti a fél karját.

A kik megvetik a babonát, azok keresztül néznek a naiv embereken, s azt mondják, hogy mindez ostobaság. Tényleg az, de a babona varázsereje alól az intelligens emberek sem tudnak menekülni, s láttunk már miniszteri tanácsosokat és államtitkárokat ijedten ugrani fel olyan asztaltól, ahol tizenhárom ember ült.

Az ember lelke mélyén élő naivitás, a mely felszivja a misztikus dolgokat, s a mely miatt hajlik a csodálatos dolgok elhívése felé, bent él a politikában is. A jó és rossz ómenekben sehol sem hisznek annyira mint a politikában. És ennek a hiedelemnek van is egy kis alapja.

E sorok írója ma kezébe vett egy könyvet, a melynek címe: Kossuth Ferenc harminc parlamenti beszéde. A nemzeti miniszter harminc kivonatolt beszéde olvasható benne. Az elsőtől az utolsóig érdekes, mert Kossuth Ferenc azokban tüzzel, vassal, lélekkel szívvél, törhetlen lelkesedéssel küzd azokért az eszmékért, a melyeket néhány nappal ezelőtt elakudott. De a beszédeknel jóval megkapóbb Hentaller Lajosnak a könyv összeállítójának Kossuth Ferencről írt hosszú életrajza, a melyben nagy szeretettel, meleg jó

indulattal mintázza meg Kossuth Ferenc előszobrát.

Reánk nézve legaktuálisabb a könyv azon része, a mely Kossuth Ferenc hazatéréséről szól. Ezt a részt különös meleg éggel írta meg Hentaller Lajos, s az a jelenet, a mikor Kossuth Ferenc 1904 október 26-ikán lezár a keleti pályaudvaron vasúti kocsijából annyi elevenséggel, annyi szinnel van megrajzolva, mint egy pompás festmény.

És tizenhárom évvel reá, szintén október hónapban a törhetlen becsületességű a nagy idealista Hentaller, a ki ott sirt a keleti pályaudvaron, a ki könyvet írt Kossuth Ferencről, levelet intéz a miniszterre lett partvezérhez, a melyben bejelenti a vezetése alatt álló pártkörből való kilépését s többek közt a következőket mondja:

Élénken emlékezem még a képviselőház mult évi budget vitájára, a mely alatt te egy hosszú beszédben ígértet tettel arra, hogy az ország gazdasági függetlenségét kivírod. Az egész ország bizott ebben az ígéretnél, mert te tetted. Annál megdöbbentőbb az a kiábrándulás, a melyet mindenkinek okoztál, mikor ilyen kiegyezéshez hozzájá-

rultál. A Kossuth néven helyre nem hozható esorbát ütöttél, s az országnak nem tettél szolgálatot. Mert nem csak hogy nem vitted közelebb az országot a gazdasági önállósághoz, hanem ellenkezőleg, közreműködtél, — hogy még erősebb láncokkal legyünk Ausztriahhoz bilincselve. Azok a közjogi vívmányok, a melyeket oly szépen kiszíneztél, lényegében mit sem érnek, mert nekünk nem papíros vívmányokra, hanem tényleges institúciókra van szükségünk. A hogy a Széli fele formulából nem volt semmi haszna az országnak, a mai kormány formulái sem érnek semmit, mert azokat a hatalom épp úgy felrelöki, a mint nem vette figyelembe most azokat a jogokat, a melyeket az 1899 XXX. törvényeikk biztosított nekünk.

Az a Hentaller Lajos írja ezt, a ki mikor Kossuth Ferenc először lépett Czegléd földjére meghatva ölelte át, és könnyezve mondotta:

— Üdvözöllek szeretett vezérem!

Erre a szomorú, szinte drámai jelenetre önkéntelen is felsóhajthatunk.

— Mily változás a végzet akaratából!

De ez a végzet rossz, bűnös, eltiprandó valami, a mibe nem szabad

A számok poézisa.

E. H. Dietzsch.

Kint ültünk a nyárilak széles verandáján. Köröskörül békés nyugalom s csak a keleti szemhatáron jelezte egy fénytenger, hogy közel van a főváros.

— Olyan, mint az északi fény széles szegelye — mondá a titkos tanácsos, a ki szünidejét a Spitzbergákon töltötte.

Azután hozzám fordult.

— Önnek, mint statisztikusnak, voltaképp tudnia kellene, hogy hány izzó-sívilámpa kellene ekkora fényforrás előállításához.

Nem feleltem erre a kérdésre, de a társalgás fonala már meg volt fonva s egyszerre csak oly állítást kockáztattam meg, mely általános derűséget keltett.

A szeretetreméltó háziasszony beleszólt a kacagásba:

— No doktor, most nem eresztjük el, hanem kikérdezzük. Hogyis mondta csak, hogy nincs nagyobb poézis, mint a szám?

— Azt mondtam, nagyságos asszonyom. Nem mint statisztikus, mert a nagyvilág számára nincs unalmasabb foglal-

kozás a mienknél. S mégis: mindenki érezte már a számok poézisét, ridegségét, komorságát, szellemességét és humorát.

— Bizonyítékokat, bizonyítékokat — kiáltott a törvényszéki bíró.

— Tessék kérem fölnézni . . . Mit lát?

— Eget és csillagokat.

— Tovább, tovább . . . Nézzen bele a végtelenség magasságába és mélységébe! Mi a végtelenség? Fogadom, szám. Nem vagyunk képesek fölfogni, s mégis számítunk vele. A megfoghatatlannak, legyőzhetetlennek száma. A fantáziának istensége s mégis csak egy szám. Az a lobogó csillag például mennyire lehet tőlünk? Annyi meg annyi millió mértőldre. Vajjon nincs-e poétikus báj, ekkora távolság meghatározásában? Egyszer azt olvastam, hogy ez a csillag ötszáz fényévre esik tőlünk, s ha e csillag lakói lennéhetnek ide, nem minket látnának, hanem az ötszáz év előtt élt embereket.

— Agyrém, — mondá a bíró.

— Legyen agyrém, ez is a poézis országába tartozik. De vajjon nem a szám izgatója-e fantáziánkat? Mit jelent a „messze“ s a „végtelen messze“? Erről csak a szám ad fogalmat. De maradjunk csak az adott tényeknél. Mikor Bonaparte

Kutfurási vállalat

és géplakatos szakmába vágó mindennemű munkálatokat a leg-tökéletesebben készíti **Ehrenreich Sámuel Széchenyi-utca 44.** Szivattyukból állandó raktár. Javításokat pontosan és jutányos árban eszközölöm.

Géplakatos tanulók felvétetnek.

az országnak belenyugodni, mint a hogy nem nyugodott bele Hentaller Lajos sem. Az ominózus 13 esztendő utolsó lustrumában Kossuth Ferenc politikailag teljesen leszerepelt. Mint ember, mint miniszter élhet, de mint Kossuth Lajos tradíciójának letéteményese meghalt. Most már világos, hogy Ferencz ur az apja nagy nevét mint kitűnő forgó tőkét kamatoztatta tizenhárom esztendőn keresztül, ügyességével újabb tőkéhez jutott, a másikat most már belőki a lomtárba.

Bármilyen kényelmetlen legyen is Kossuth v. b. t. t. urnak egy forradalmár emléke, a nemzet mégis kiveszi azt a lomtárból és szívébe zárva szent ereklyeként őrizi. Mert Kossuth Ferencz meghalt, de Kossuth Lajos emléke nem szűnik meg élni soha. Ennek a névnek varázslatos erejével fogja felépíteni a nemzet azt, a mit Kossuth Ferencz magyarországi tartózkodásának 13-ik évében lerombolt.

S. B.

Az adóreform. Budapesti tudósítónk jelenti: Wekerle Sándor miniszterelnök mint pénzügyminiszter ma két javaslatot nyújtott be az adóreform dolgában, mely a földadókataszter kiigazításáról és a földadó százaléka megállapításáról, a házadóról, a tőkekamat- és járadékadóról, a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok kereseti adójáról, az általános kereseti adóról, a jövedelemadóról és a közszolgáltatások egyesített kereséséről szólnak. — Wekerle ezekben a javaslatokban a legszegényebb néposztályok adómentességét tartotta szem előtt. Evégből az első és második osztályú kereseti adót és a kereseti adók minden osztályáról a családtagok

tábornok 1798-ban seregét a piramisok lábához vezette, így kiáltott fel: „Évezredek tekintenek le rátok” s a győztesek megremegtek a számok sulya alatt. Mit bámulón jobban bíró ur? A mumiát mint olyat, vagy a korát? Csak a szám képes bennük hangulatba hozni. Őn azt mondja, hogy a mi tudományunk száraz. Ő nem, nincs minden varázss nélkül. Nagyon sokak számára csak elfátyolozott kép, de a ki e fátyolt föl tudja lebbenteni, fenséges szépségek tárulnak föl előtte. Mily poétikus erő van például a viláforgalomban! Ismét csak számok, számok, számok állnak előttünk. Országok s óceánok terjednek előttünk s a népek kezét nyujtanak egymásnak. Kísérjük a gőzösk nyomain, a terhet vívő vitorlásokat, látjuk őket ki-s befutni a kikötőkbe. Semmi költészet nincs ebben? S miben nyilvánul ez? Csakis a számban.

Nagyságos asszonyom tudja rólam, hogy sokat utaztam. Távol országokban annál nagyobb honvágyat éreztem, mennél messzebb voltam a szülőföldemtől. S ezt a honvágyat számokkal fejeztem ki.

S önhez, bíró ur, ki hivatva van a jogot megóvni s az igazságtalanságot megbüntetni, mit mond önnek a büntügyi statisztika? Milliárd konyrról, kimondhatatlan sok buról és fájdalomról beszélnek önnek a számok. A nevetést és életörömet szintén számokkal fejezzük ki.

külön adóját teljesen megszüntette; leszállította az eddigi magas adókulesokat; az általános jövedelmi pótdadó helyébe fokozatos jövedelemadót létesít s így a tárgyi adózás nyugvó eddigi adórendszerét a személyes adózás minden rendszerével egészíti ki. A földadónál fentartja a földadó mai rendszerét. A földadó százaléka, mely ma a földtehermentesítési százalékkal együtt 25 1/2%-ot tesz, 20%-ra szállítja le. A házadónál először is meg akarja szüntetni azt az aránytalanságot, mely ma a házadóról és másfelől a házostályadóval megadóztatott házak teherviselése közt mutatkozik.

Az ország jövő évi budgetje.

A képviselőház ülése.

22,065 korona felesleg.

— Express tudósítás. —

Budapest, október 22.

Nagy napja volt ma is a kormánynak. Wekerle Sándor betérjesztette az 1908. évi költségvetésre vonatkozó javaslatot, amelyből kitűnik, hogy az ország 1,896,988,949 korona rendes és rendkívüli kiadásával szemben az összes bevétel 1,897,110,414 korona. A nagy kormány tehát 22,065 korona felesleget is kitud mutatni. A nagyszerű gazdálkodást Wekerle fejtegette is hosszasan.

Az ülésről részletes tudósításunk a következő:

Kossuth Ferenc ismét gyöngölkedik kissé és botlál a kezében ül a nevezetes piros bársonyszékben, melyből tudvalevőleg kiszedette a bársonyt.

Justh Gyula pontban tíz órakor nyitotta meg az ülést. A jegyzőkönyv hitelesítése után — éppen fél órát vett igénybe — az elnök meleg részvétellel emlékezett meg báró Podmaniczky Frigyes haláláról.

Szünet állt be. Mindenki gondolataiba mélyedt. Nyugatról vihar vonult föl, lassu morajlással.

— Némileg igaza van — törte meg a háziasszony a csendet. — Nem az idő, nem a tér mint fogalom, hanem értékelése ejt minket gondolkodóba. Nyolcvan év csak egy arasznyi idő, s mégis egész idő. Negyven évvel ezelőtt!... Mintha nem is lenne igaz.

— Hm, mondá a tiukos tanácsos — úgy rémlik, hogy abban a számban, mely a jövőt fejezi ki, több poézis lenne, mint a múltnak számaiban. Most hetven éves vagyok, bárosak adná Isten, hogy még tíz évecskét élhetnék... Tíz év... hiszen ez hosszú, hosszú idő.

— Tíz év! — ismételte a bíró. — Egy pár esztendővel ezelőtt volt egy emberünk, ki különféle bűnök miatt husz évet ült fegyházban. Ismét elítéltük tíz esztendőre. A büntetést nevetve fogadta. Éjszaka fölakasztva találtuk a zárkájában. Egy cédulára ezt írta!

„Félek a tíz esztendőtl.”

Ismét szünet.

Végre a háziasszony föláll, teletölti a poharakat s mondja:

— Beszéljünk a házról, doktor ur, a számok csak szomorúságra hangolják az embert.

A Ház mély részvétét jegyzőkönyvében örökítette meg.

A kivándorlási bizottság megalakult s elnökül Ugron Gábort választotta meg. A mentelmi bizottság Malatinszky Györgyöt választotta meg elnökének.

A budget.

Wekerle Sándor: Az 1908. évi költségvetésirányzatot terjeszti elő s főbb vonásaiban meg is okolja. A leggazdagabb számokkal bővelkedő költségvetés is szegény, ha nem helyes politikát szolgál. Fölveti a kérdést, megértjük-e intő szavát a nagy evolúciónak, midőn a gazdasági kérdésekre tereli a népek gondját s megbirjuk-e állni a kiadásokat?

A miniszterelnök ezután a költségvetés részleteit ismertette, ismételve a már megszokott memoretorikai mesterprodukcióját a tömérdek számadat rengetegében minden vezértonal nélkül járva. A beszéd e részét más helyütt ismertetjük.

A költségvetés részleteinek ismertetése után kiemelte Wekerle a kormány szociális politikáját. Figyelmeztetett, szót arról, hogy gondot fordítanak a szénkérdés és a drágaság kérdésének rendezésére s a ma beadott adótörvények vezetésére és a rövid ismertetésére tért át. Hangsúlyozta, hogy az ingatlan adón kívül az összes adózat egy adóban kívánja megoldani és az összjövedelmet progresszíve kívánja megállapítani. Megállapította a létminimumot. A nagy tőkét és az országon kívül elköltött jövedelmet nagyobb adóval sújtja, a házadót a legtöbb helyen leszállítja a létminimumot 600 koronában állapítja meg. Fiskális szempontok nem vezették az adóreformnál, hiszen 20 millió koronára rug a kincstár vesztesége. Ha a helyzet meg fogja engedni, a létminimumot fokozatosan emelni fogja.

Végül megállapítja a költségvetés mérlegét s figyelmeztet arra, hogy a szükségleteket tovább fokozni nem lehet. Ha azonban produktív kiadásokról lesz szó, nem riad vissza állami kölcsöntől sem, bár egy kisebb tranzakciótól eltekintve, egyelőre állami kölcsönt nem akar kötni. Az állami jövedelem emelkedését csak a szeszadó tételeinek emelésétől várja. Az izazi bevétel emelkedésében csak a közzgazdasági viszonyok jobbra fejlődésétől várható. Küldetésünk átmenteli jellege nem menthet fel minket attól, hogy hazánk kulturáját és gazdasági viszonyait kellő módon ápoljuk. A kormány tevékenységét átgondolt és határozott program irányítja. Ajánlja a költségvetés elfogadását. (Helyeslés)

Wekerle beszéde után néhány bizottsági tag esküt tett és elfogadták Wekerlének a kvótabizottság kiküldetésére vonatkozó javaslatát. Ezzel az ülés 12 órakor véget ért.

A legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor lesz.

Debreczen 1908. évi költségvetése.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 22.

Holnap után tartja meg rendkívüli közgyűlését Debreczen városa. A közgyűlésen úgy az 1906. évi zárszámadást, mint az 1908. évi költségvetést tárgyalják.

Megérkeztek

az őszi és téli ruha kelme ujdonságok **Asztalos József** női divat áruházába Debreczen, Kossuth-utoza 4. sz. hol csakis kitűnő minőségű árukat lehet a legolcsóbb árban beszerezni. — Rendkívül olcsó határozott árak. ←←←←←←←←←←

A jog- és pénzügyi bizottság ma délután és este foglalkozott a költségvetéssel, a melyet előzőleg a felügyelő bizottság is áttanulmányozott, Lényegesebb módosítások nem e-tek a költségvetésen, de azért felmúlhatjuk, hogy számos tételnél redukálták a felvett összegeket.

A költségvetés tárgyalásáról szóló részletes tudósításunk a következő:

Általánosságban.

Jelen voltak Vecsey Imre főjegyző elnöke alatt Kovács József polgármester, Márk Endre, Juhász Ignác, Márton Imre, Király Gyula, Roncsik Lajos, Csóka Samu, Komlóssy Artur, ifj. Schwartz Vilmos, Magoss György dr. t. főügyész, Varga Elemér jegyző, Somogyi Pál, dr. Tüdös János, Sinka Sándor, Csanak József, Rochlitz Arthur.

Az ülés megnyitása után a bizottság áttért az 1908. évi költségvetés tárgyalására.

Roncsik Lajos főszámvévő terjesztette elő jelentését, a mely kivonatossan közli a költségvetés tartalmát.

A bizottság általánosságban elfogadja a költségvetést. Következett a részletes tárgyalás, melyet a felügyelő bizottság észrevételei nyomán folytattak.

Az első tételeket minden vita nélkül elfogadták.

A részletek.

A felügyelő bizottság a ménes-istálló javítására előirányzott 1000 koronát 500 koronára szállítaná le. Elfogadták.

A ménes és eladó lovak vasaltatására előirányzott 1200 korona helyett 1000 koronát javasolnak a költségvetésbe felvenni.

Erdősítés céljaira 15000 koronát vettek fel a költségvetésbe. A felügyelő bizottság 12000 koronát is elegendőnek talál. A bizottság ily értelemben döntött.

A nagyerdei nyaralók tételénél Márton Imre szólalt fel s ajánlotta, hogy a nyári lakásokat ezután ne árverés útján adja ki a város.

Egy kis vita.

Aczél Géza szintén jobbnak tartja, hogy a nyári lakásokat ne árverés útján adják ki bérbe.

Komlóssy Arthur nem érti, hogy ez a kérdés, hogy illik a költségvetés tárgyalásának keretébe. A maga részéről nem megy bele ilyen dolgokba.

Vecsey Imre a szabályrendeletre hivatkozva kijelenti, hogy a tanács a saját hatáskörében szokott intézkedni. Ami a felvetett kérdést illeti, kijelenti, hogy bizza meg a közgyűlés a tanácsot, hogy a nyári lakók bérosszegét emelje.

Magoss György kijelenti, hogy a törvény szerint a város minden háza, földje nyilvános árverésen adható bérbe.

Márton Imre: Tudok példát, amikor a törvénytől eltérekintett a tanács.

Magoss György: Nincs rá eset.

Márton Imre: Az indítványt fenntartja.

Juhász Ignác méltányolja a felügyelő bizottság indítványát, de igazat ad a főügyésznek, mert a törvény tényleg azt mondja, hogy a bérbeadások nyilvános árverésen kell történni.

Vecsey Imre: Sok szempontot kell itt még figyelembe venni. Kéri, hogy bizak a nyári lakók ügyét a tanácsra.

Szavazásra került a sor. A bizottság

Márton Imre indítványát elvetette s így a jelenlegi állapot marad érvényben.

A kaszárnyák kijavitása.

Aczél Géza a költségvetés kiadási tételei között lévő katonai épületek és iskolák kijavitására felvett összegek felemelését kéri.

Komlóssy Artur nem járul ahhoz, hogy felemeljék a felvett összegeket. Soknak tartja, hogy 9 ezer korona helyett 15 ezer koronát vesznek fel javításokra.

Juhász Ignác szerint, miután nem lehet tudni, hogy mennyi fog kelleni jelzett célokra, ajánlja, hogy vegyék fel a bejegyzett összeget s ha nem elég, kérjen a tanács póthitelt a közgyűléstől. — Nincs kimutatás az építkezésekről, így nem lehet belemenni a tétel felemelésébe.

Márton Imre az épületek fenntartása körül intéz kérdést Aczél Gézához, aki a kívánt felvilágosításokat megadta.

Aczél Géza ismételtlen figyelmébe ajánlja a bizottságnak, hogy a kérdést végül is rendbe kell hozni. Ha azt kívánják, hogy részletes kimutatást terjesszen be, szívesen megteszi.

A bizottság elfogadta a felügyelő bizottság által meghatározott összeg felvételét.

Utazás a nagyerdei fürdő körül.

Vecsey Imre a nagyerdei fürdő tételénél indítványozza, hogy a költségvetésben jelzett bevételi és kiadási összegeket módosítsa a bizottság, mert a bérlet megszűnik január elsején.

Komlóssy Artur mennél kevesebb bevételtől kíván beszélni.

A felügyelő bizottság 12 ezer korona bevételt irányoz elő. Ezt elfogadták.

A közvágóhídi jéggyár tételénél Márton Imre szólalt fel. Kijelenti, hogy jeget nem lehet kapni. Indítványozza, hogy a tanács a jég szállítása körül való mizériák ellen intézkedjék.

Vecsey Imre kijelenti, hogy a tanács megfogja tenni a lépéseket.

Aczél Géza szerint nehéz a közönség igényeit kielégíteni. De sokszor a közönség is hibás. Most lejár a szerződésük, ez arra indította, hogy javaslatot dolgozzon ki az összes városi vállalatoknak, melyek eddig bérbé adtak, — városi kezelésbe való vételére iránt.

A bizottság Márton Imre felszólalását tudomásul vette. A tanács intézkedni fog annak idején. Panaszokat a jéggyár ellen Körner Adolf tanácsnok vesz fel.

Ezután a többi tételeket nézte át a bizottság. Majd áttért a város vállalatának költség előirányzatára s azokat is elfogadta.

Az ülés a késő esti órákban ért véget.

A kamara szabadalmi kiállítás.

Séta az iparmuzeumban.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, okt. 22.

A kamara iparmuzeumában f. hó 20 án, vasárnap megnyitott kiállítást a közönség állandó érdeklődése kíséri és nagy számú látogató keresi fel. Különös figyelmet és a szakértők érdeklődését főként a következő táblamányok vonják magukra: Pollak Samu (Debreczen) újrendszerű vilámváros biztosítékja mely rövid zárlat ese

tén feleslegessé teszi a biztosítéknak szerelés útján való kicserélését, amennyiben az áramzáró csavarhoz alkalmazott szerkezettel a biztosíték egy csavarással automata kicserélődik.

Korent Vilmos talpbőrvágó gépe, melylyel tetszés szerinti alakra vágható a legvastagabb bőr is. Kun István (Nagykároly) önműködő boroshordó tápláló szerkeze ete és biztonsági csapja, Mandel Dezső (Nyirbátor) állati hullaégető kocsija, Széki Ákos (Debreczen) szellemes összeállítású fagyjelző készüléke, Sonnenwirth Ignác higiénikus seprője, Szabó József (Debreczen) gyorsan száradó padló és burtor festékei. Veréb István egyszerű és tökéletes szőlőpermetező készüléke, Simon István (Debreczen) számoló gépe közönséges törtek tizedes törtekké való átszámolására s azokkal való számoló műveletek szemléltető végrehajtására. Huszár és tsa robbanásmentes dugói, Preisler Mór (Debreczen), Kányási György (Vámpospércs) Márton Sándor (Nagykároly) célszerű borsajtói, Panche honvédszázados szellemes készüléke, mely cserépkályhákra alkalmazva hirtelen meleg nyeresét biztosítja, tehát a vaskályha fölényét a cserépkályha előnyeivel összeköti; Györffy Aladár szellemes szerkezetű biztonsági gyufadoboza. Nagy Lajos mindkét oldalról lyukas kucsal járó zárai, melyek olcsóbbak a Wertheim-záraknál s mégis felülmúlják azok előnyeit s régi zárok is könnyen és olcsón alakíthatók ily rendszerűvé át.

A közönség érdeklődését legjobban az a számos megrendelés bizonyítja, melyet egyes kiállítóknál tettek. Így Nagy Lajos zárait már az első napon közel 40 új zár rendelést és számos átalakító rendelést kapott. A debreczeni kamara ezen kis keretekben, ugyszólván házilag rendezett kiállításának ezen reális eredménye által eleven újmutatás arra, hogy egy ilyen nagyobb irányokban, országosan rendezett kiállítás nagy sikerrel munkálhatna közre arra, hogy a nagy közönség a magyar ipari geniust megismerje s azt megismerve annak gyakorlati érvényesülését biztosítsa.

Szervezik a városi.

Két szakasz egy ülésben.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 22.

Egy óráig tartó ülésre gyűlt össze ma délután a szervező bizottság. Nagy ambícióval láttak a szervezési szabályrendelet folytatódó tárgyalásához, melyet azonban félbe kellett szakítani egy másik ülés miatt.

Kár volt, hogy nem folytatták a tanácskozást, mert a bizottság tagjai oly szép számmal gyűltek össze, hogy szinte érdemes feljegyezni a ritkaság számba menő érdeklődést.

A bizottság nem készült el munkájával és így igen természetes, hogy a esztörtöki közgyűlésen nem fog tárgyalásra kerülni sem a fizetésrendezés, sem a szervezeti szabályrendelet.

Részletes tudósításunk a következő: Az ülésen jelen voltak: Wessprémy Zoltán főispán elnöke alatt Kovács József polgármester, Vecsey Imre főjegyző, Aczél Géza főmérnök, dr. Tüdös Kálmán t. főorvos, Roncsik Lajos főszámvévő, Ju-

Legnagyobb választéku raktár elsőrendű minőségű női-, férfi- és gyermek czipőkben.

Telefon 501.

Telefon 501.

Tolnai Dániel

cipő raktára

DEBRECZEN, Piacz-n. 49., főposta kapujával szemben. „A cipő királyhoz.”

hász Ignác, Somogyi Pál, Csóka Samu, Király Gyula, Szentessy János, Komlóssy Pál dr., Szilágyi Imre.

A bizottság folytatta az új szervezési szabályzat tervezet tárgyalását. A 207. szakasz következett, a mely a helyettesítésekéről szól.

Vecsey Imre főjegyző előadó olvasta fel a szakaszokat, melyeket stílárius módosításokkal fogadtak el.

A következő szakasz a szabadságidőnk igénybevételét tárgyalja.

Kovács József polgármester kijelenti, hogy a szabadságidőt egy kissé korlátozni kell, mert a jelenlegi állapotok türethetetlenek.

Weszprémy Zoltán főispán: Oszítja a polgármester nézetét. Kijelenti, hogy a közigazgatás és a bíróság között különbség van. Ott lehet szó szünetről, de a közigazgatásnál szükség van a munkaerőre.

Vecsey Imre felolvassa a régi szabályrendelet idevonatkozó szakaszát, a mely szerint a tisztviselőknek joguk van 30 napi szabadságot igénybe venni.

A bizottság megbizta Vecsey Imre főjegyzőt, hogy a legközelebbi ülésre más szakaszt szövegezzon meg a szabadságidőre nézve; egybevetvén a régi és új szabályrendeletben foglaltakat.

Miután a jog- és pénzügyi bizottság ülése következett, az ülést Weszprémy Zoltán főispán berekesztette. A legközelebbi ülés a jövő héten lesz.

Megszökött ügynök.

Csált és sikkasztott.

Országosan körözik.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 22.

A pénzügyi vágy, a veszedelmes éhség már nem egy emberl kergetett a börtönbe és nem egy embernek tette tönkre életét. Ez a sorsa lesz egy ismert debreczeni magánhivatalnoknak Trigarszky Lajosnak is. A szerencsétlen embernek az utóbbi időben nagyon is meggyült a baja a rendőrséggel. — Legújabb eseteinek részleteiről az alábbi tudósítás számol be.

Trigarszky Lajos ismert ember volt Debreczenben. Kezdetben egyik helybeli ügynökségnél volt alkalmazva, de aztán innen távoznia kellett, mert szabálytalanságokat követett el.

A múlt év végén aztán Dankó Béla temetkezési intézetéhez került. Itt mint könyvelő nyert alkalmazást. Eleinte nagyon szorgalmas, törekvő ember volt, de az utóbbi időben megváltozott, úgyhogy Dankó Béla is elbocsátotta üzletéből. Alig hogy kitétte a lábát, néhány visszaélésre jött rá Dankó. Eleinte nem akarta bűnyűgyi tételre terelni a dolgot, csupán az új ságokban jelentette ki, hogy Trigarszky megszűnt alkalmazottja lenni.

Később aztán tapasztalta, hogy Trigarszky rendkívül sok szabálytalanságot követett el és körülbelül 400—600 koronát sikkasztott is. Ekkor a rendőrséghez fordult s kérte a vizsgálat elrendelését.

Mile Pál rendőrfogalmazó a feljelentés nyomán az eljárást megindította. Keresték Trigarszkyt a városban mindenütt, de nem sikerült felkutatni. — Trigarszky Lajos egyébként azonos azzal a magánhivatalnokkal, aki azzal volt vádolva, hogy a vásártéren lányokat akart elesébitani.

A rendőrség heteken keresztül vezette a vizsgálatot, de ezt az eljárást újabb bizonyítókig felfüggesztette. Most, hogy Trigarszky nem található, elrendelték országos körözését.

SZÍNHÁZ.

— **Tavas.** Strausz operettjének hirtelen fess nagyvilági hölgyé átvedlő szobaleányát ma ismét Lónyai Piroška játszotta. A mint már többször megirtuk, ez a talentumos primadonna ilyen szerepekben érvényesül tökéletesen. Elragadóan temperamentumos, minden mozdulata ritmikus, csupa tűz és élet a játéka. A legutóbbi előadásán nem volt elemében partnere miatt. De most, hogy Horváth Kálmánnal együtt játszott mintha kicserélték volna. Vérébeli szubrett Lónyai Piroška, erről győzött meg bennünket a mai előadás. Gál Feri Horváth Kálmán játszotta kedvesen, ötletesen. Játéka, éneke, táncja egyaránt nagy tetszést keltett. Csapó ügyvéd szerepében elegáns és minden tekintetben kifogástalan volt Ternyei Lajos. *Ligeti* Lajost a multkor túlzásaira figyelmeztettük. Látjuk, hogy figyelmeztetésünk használt, mert ma este fegyelmet szelsőségekre hajló temperamentumát, s Náci pincér szerepében olyan perfect alakítás rótt a színpadra, a mely becsületére válhatna a legöregebb és legjobb komikusoknak is. Az anyós személyében kitűnő karikatúrát rajzolt *László Aranka*. Sokat tapsoltak burleszk alakításának. A többi szereplő is megerdemli az elismerést.

Valeni nász. A szintársulst egész személyzete részt vesz a Valeni nász mai előadásán. Érdekesítőbb szenzációs fordulatokban gazdagabb dráma régen nem került színre. Első rendű drámai színészeink és színésznőink egytől egyig jelentős szerephez jutnak a darabban. A főszerepek Lukács Juliska, Hahnel Aranka, Békés, Szakács és Ternyei kezében vannak.

Boszorkányvár. Horváth Kálmán és Torday Etel felléptével csütörtökön Milöcker bájos zenéjű operettje a Boszorkányvár kerül színre. Az előadás elé nagy érdeklődéssel néz a közönség, már csak azért is, mert a Boszorkányvár kedves muzikáját régen élvezte a debreczeni színházba járó közönség.

Nászinduló. Henry Bataille színművének pénteki előadását az teszi érdekessé, hogy új szereposztásban kerül színre. Gracet Hannel Aranka, Claudot pedig Ternyei Lajos játssza, akikkel nagyban folynak a próbák a színház házi színpadán.

A novemberi esküdtek.

Kiket sorsoltak ki.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 22.

Az idei őszi esküdtszéki ciklus nov. 18-án veszi kezdetét. A novemberi ciklus esküdteinek kisorsolása tegnap ment végbe a királyi törvényszéken dr. Szücs Miklós elnöklésével. Az eredmény a következő:

Rendes esküdtek lettek:

Arany István háztulajdonos, Asztalos István bodnármeister, Csikes Perencz bor-

mérő, Dávid Jakab vaskereskedő, ifjabb Deák István gazda, Demetrovics Pál birtokos, Engesszer József ügynök, Fehér Ferenc gazda, Gyuresán Béla ecetgyáros, Holländer Adolf terménykereskedő, Kelner Miksa kereskedő, Kerékgyártó Bálint ácsmester, Killer Ede kereskedő, Kiss Ferenc sertéskereskedő, Kovács Zsigmond nyugalmazott lelkész, Kőrösy András gazda, Lajos István gazda, László Mihály gazda, Madar Mihály magánzó, Magyar János gazda, dr. Nagy Sándor ügyvéd, Riekl Géza birtokos, Simonffy Emil birtokos, Somogyi János gazda, Szilágyi Gyula gazda, Tafler Ignác, Zöld Mihály gazda, Vilmos Béla birtokos és ifj. Weichinger Károly üzletvezető.

Pótesküdték.

Erdélyi István kovácsmester, Lövinger Mór fakereskedő, Nehéz József eszmadia mester, Nyilas István gazda, Pinczés Imre gazda, Piros Béla lakatos, Rosenfeld Adolf magánzó, Sepszi Kálmán biztosítási hivatalnok, Székely János birtokos és Weissenberger Hugó kereskedő.

Az esküdteket kisorsoló bizottságban az elnökön kívül részt vettek dr. Oláh Miklós, Tóby István bírók, Gáthy Bálint kir. ügyész, az ügyvédi kamara részéről Beregi Nagy Sándor.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi teleten sz. 339.
Szerkesztőségi 6.: d. e. 8—13 d. u. 2 ó. éjjeli 2.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utca 47. sz.

— **Báránymilő Debreczenben.** Alig hogy a tifusz járványszerűségének elejét vette a hatóság, újabb ragadós betegség lépett fel Debreczenben. A báránymilő most a járványos betegség, a mely különösen a gyermekeket fenyegeti. A főorvos a báránymilő járványról jelentést tett ma a polgármesternek.

— **Nyugdíj helyett végkielégítés.** Nagy Lajos régi rendőre a városnak. Nem régiben egy sztrájk alkalmával úgy megsebesült, hogy szolgálat képtelen lett. Nyugdíjazását kérte Nagy Lajos, akinek ügyével ma foglalkozott a város nyugdíjellenőrző bizottsága. A bizottság úgy döntött, hogy Nagy Lajosnak nyugdíjat nem ad, hanem 300 korona végkielégítés megszavazását ajánlja a közgyűlésnek. E javaslatához kétségtelenül szó fér. Olyan eset állunk itt szemben, hogy az illető nem a maga hibája folytán lett szolgálatképtelen, hanem hivatása teljesítése közben érte a baleset. Ilyen rendőrnek nem végkielégítés, hanem nyugdíj jár.

— **A budapesti tűzoltó felügyelő látogatása.** Janicsek Andor a budapesti székesfővárosi tűzoltó felügyelő tegnap Debreczenbe érkezett. A vasutnál Publíg Ernő h. tűzoltó főperancsnok fogadta és aztán kalauzolta. Janicsek megtekintette a debreczeni színház tűzbiztonsági berendezését és úgy nyilatkozott, hogy az minden tekintetben kifogástalan.

— **A csütörtöki felolvasó est.** Ez idényben holnap azaz f. hó 24-én csütörtökön délután 5 órakor tartatik meg, a méltán nagyhirű és igazán közkedveltség-

Tulhalmozott ratár miatt

őszi és téli szövetek, cibelinek, costum, blous kelmék, selymek minden szín és kivitelben. Női és gyermek felöltők valamint Menyasszonyi kelengyék nagy választékban a változatlan meleg idő miatt tetemesen leszállított árakban árusítja Klein és Gelbmann czég, Piacz-u.

lény Ferenc báró a függetlenségi párt nevében tett le hatalmas koszorút. Waszilevics János a főváros nevében. Zenta város és az egyetem, a VI. ker. függetlenségi kör is koszorút tettek a sírra.

A ref. konvent ülése.

Budapest, okt. 22. Ma nyílt meg a 3 napra tervezett ref. konventi ülés a Lónyay-utcai főgymnasium dísztermében. Kun Bertalan püspök imája után Bánffy Dezső báró nyitotta meg a gyűlést, melyen Tisza István grófot főgondnoknak választották meg. Ezután a napirend tárgyalására tértek át.

Ferencz Ferdinánd Kaposváron

Kaposvár, okt. 22. Festetich Tassiló gróf meghívta Ferencz Ferdinánd trónörökösöt őszi vadászatokra. A trónörökös levelet írt, melyben kijelenti, hogy amennyiben a király állapota javulni fog, a meghívást elfogadja s részt vesz a vadászon Festetich Bécsbe utazóit a részletek megbeszélése céljából.

Apponyi és Björnson.

Budapest, október 22. Egy újságíró meginterjúvolta Apponyi Albert grófot a Björnson ügyben. Apponyi kijelentette, hogy a támadásokkal szemben igenis tenni fog mihelyt ideje engedi. Azt bizonyosan látja, hogy Björnson egyoldalú információja alapján támadta meg.

Zsidó a ki katolikusoknak hagyományoz.

Bécs, okt. 22. Tegnap meghalt itt Tauszig Donuto nevű izraelita polgár, aki nagy vagyonát az irgalmas barátoknak hagyta. A temetés zsidó szertartás szerint folyt le, a melyen az irgalmas barátok is megjelentek.

Mindennemű nyári ruhák
TISZTÍTÁSÁT
szépen, jutányos árak mellett eszközöl
Koncz József

gőzerőre berendezett kelmefestő
és vegyszeti ruhatisztító intézete
DEBRECZEN,
Vár u. 3. szám, (zenede épület)
és Batthyány-u. sz.

Villamos-világítási és erőátviteli

berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.

debreczeni épi (szövetősége)

(Piac-u. 72.) által kértetnek.

szakszerű felvi gósítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinék díjtalanul szolgál.

Világítások, szellők és csatornák és más munkák.

Telefon sz. 500. Telefon sz. 500.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.
Menyasszonyi kelengye, vászon-,
szőnyeg- és divat áruházába meg-
érkeztek az

őszi divat gyönyörű újdonságai

ruha kelmék, flanellek, bársonyok,
blous selymek, velezek, Valódi
persa szőnyegok, Linoleam.

!! Óriási raktár !!

Francia és Amerikai

gummi különlegességek



Has, köldök és lágyék sérvkötők.

Szuszpenzorium
fecskendők a legjobb kivitelben
kapható

Győrfi Sándor

kötszer, orvosi műszertárában
Simonffy-utcai bérház.

Női ruhaszövetek,

az őszi- és téli idényre, valamint flanellek,
barchetok, fekete- és színes selymek, bár-
sonyok, gyönyörű ruhadíszek.

Francia P. D. jegyű fűzők

Arctályol, divatövek, gyöngy- és bőr díszítések

Menyasszonyi selymek,

koszoruk és fátyolok
legelőnyösebb szabott árban!

Szabó Lajos fiai

divat, vászon és szőnyeg raktára
DEBRECZEN, Rózsá-utca 1 sz.

Alapították 1848. évben.

„Uránus” villamos Színház

a vásártéren.

Megérkezett

Raffles!

Azonkívül:

Mesés újdonságok!

Szerdán és Csütörtökön okt. 23. és 24-én

Remek műsor! Szenzációs képek!

Raffles!

Szöktetés a szeraulból

Tunnehalfogás Sziciliában

és a többi újdonságok.

Vasárnap okt. hó 27-én délután 3-tól
este 11-ig óránként

utolsó előadások!

Helyárak mint rendszeren.

Előadások: Hétköznap este 7, 8
és 9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon
délután 3 órától este 11-ig óránként.

Műsorváltás szentatva.

A nagyérdemű közönség szives
pártfogását kéri

tisztelettel

Suchán és Winkler.

Delphin ivóvíz-szűrők raktára.

Hygenikus szempontból is ez a legjobb

gőz-mosógépet

beszerezni.

Mángorló-, facsaró- és dagasztó-
gépekkel együtt raktáron vannak

Sesztina Lajos

vaskere-kezdésben,

Debreczen, Piac-utca 23 sz. n.

Az 1904. St. Louisi világtárlá-
táson „Grand Prix”.



Jobban tisztít, mint minden más
fémisztitószer.



Bevan bizonyítva

hogy papírt, üzleti könyvet, irodassert, dombornyomású névjegyet és levélpapírt

legjobban lehet vásárolni **Mihály Sámuelnél**

Főter 30.

Zavatzky Leo

DEBRECZEN

~ Bika szállodával szemben. ~

Legelőcsőbb bevásárlási forrás

Női blousok és gyermek ruhák

nagy választékban.

Harisnyák, kesztyük.

Női-, férfi- és gyermek alsó trice ruhák. — Női- és gyermek kötények. — Fekérneműk.

Paplanok 2.50 krtól.

Tanév kezdetére

Flu ing 1 frtől.
Férfi ing 1.20.
Galler minden állás 14—20 kr.
Szines kényelmes Stréta 22 kr.
Lábravaló 45 krtól.

Gyermek- és férfi harisnyák, női- és leány ingek, alsó szoknyák karton, sifon, clott, lüster és parchetből olcsó árban árusítatik

Dospoly János utódánál

Tisza-palota.

Ágytörők 1.20-tól Páncol takaró 1.00

Hölgyek részére fontos!

Ki testi épségét fentartani akarja vagy gyomor és más ilyenmü betegségben már szenved.

Ugy kizárólag csak az eredeti **Franzia della mellfűzöt** vegye. valódi halesont elegáns kivitelben 6 kor. felebb. Kapható csak az

ERNYŐ GYÁRBAN.

Piac-utca 43.

Választás véget házhoz is küldünk, minden vétel kényszer nélkül. **Előrehaladt idény miatt ernyőket 20% leszállítással adunk.**

Javítások és áthuzások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Egyedüli gőzbutorgyár

Debreczenben.

Ahol a legnagyobb választékban a legmodernebb butorok és szoba berendezések a legegyszerűbbtől a fényűzésig a legszolidabb kivitelben legjutányosabban kaphatók

KILLER EDE

os. és kir. udvari szállító

Debreczen Főter,

Dávidházy Kálmán és Társa

könyvkötéssel, díszmű készítés és dobozgyár

DEBRECZEN, Főveszker-utca 8. szám.

Nagyméretben kibővített **könyvkötészetünk és díszműves műhelyünk** mellett ajánljuk a mélyen tisztelt közönség figyelmébe legujabban berendezett **dobozgyarunkat**, hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül czukrászati és gyógyszerészeti dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran szükséges esomagoló dobozok egyenként is kaphatók.

Kulcsár József

Bronzműves, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. sz.



Készít mindennemű **sárgarézös bronzárakat** légszesz acetylen és villamos szilárókat, esillárók átalakítását petroleum és légszeszről **villamosra**, vagy légszesz és villamosra (combináltra) **Újjá tisztításkat** a minden

szakmába vágó javításokat elfogad és gyorsan, szakzerűen és jutányos árak mellett eszközöl.

Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

ZANDER-FELE

medico-mechanikai-gyógyintézetemet

Keddén felvő hó 3-án nyitottam meg.

Az órák bésztiása mint a múlt évben.

Délelőtt 11—12-ig nők részére,
Délelőtt 12—1-ig férfiak,
Délután 4—6-ig gyermekek,
Délután 6—7-ig férfiak részére.

Jelentkezni lehet a rendelő helyiségben.

Dr. Szász Adolf

orvos.

Telefon sz. 389.

Piac-utca.

Kész Nőruha Aruház

Kessuth u. 17. (színházzal szemben)

ahol legelőcsőbban eibelinek, szövetek, barehetek, kész aljak, gyerekruhák, sehláfrók, női felöltők, gyerek kabátok legjutányosabban kaphatók.

Különös figyelembe ajánljuk

varrodánkat,

ahol a legujabb divat szerint olcsón vállalunk.

Vidékre árlap ingyen.

Szombathy Kálmán

Gyári'ag berendezett versenyképes

Esztergályos műhely

és raktár

DEBRECZEN, Pesti-utca 3. sz.

Raktáron tart mind ez szakmába vágó munkát, felvállal és elad nagyban és kicsinyben Javításokat azonnal és pontosan eszközöl, gyors és szolid kiszolgálás, munka jósága és szépsége elvem. Tisztelettel

Szombathy Kálmán.

Szolid kiszolgálás.

DIADAL

Pörkölt Kávé

Legfinomabb Kávéfajok Keveréke **Nélkülözhetetlen Minden Háztartásban. Csak zárt csomagokban**



valódi.

Kapható Debreczenben minden jobb fűszerkereskedésben.

Hajduböszörményben Szabó Sándor fűszerkereskedésében.

H.-Dorogon Gombos István fűszerker.

H.-Nánáson minden jobb fűszerker.

H.-Hadtáson Horovitz József fűszerk.

Uj Fehértón Pozsgai Vince és Kupferstein Mór fűszerkereskedésében.

B.-Derecskán Tóth András fűszerk.

B. Ujfaluban Rothbarth Nándor f. k.

H.-Nadudvaron Schenk Ignác fűszerk.

B. Ujvárosban minden jobb fűszerk.

Báránon Futó Mihály fűszerkeresek.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontal minden szög 4 fillér, a egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szög 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszholni csatlólni.

Férjhez menni óhajt 21 éves, házias nevelésű hajadon jelen október testi hibával egyetlen gyermek, 100.000 kor. vagyonnal. Csakis komoly ajánlatokra szolid jellemű uraktól válaszol: Schlesinger, Berlin, Elisabethstr. 66.

Házasság czéljából 28 éves fűszerkereskedő segéd szerény hozományu özvegy vagy leány ismeretséget keresi. Mértleg képes jellegre czim a kiadóba.

Egy intelligens izr. családnál 3 fű teljes ellátásra elfogadtatik. Czim a kiadóba.

Kosziúkat, bluzokat, pongyolákat készítő igen jutányos árba özv. Schwarz Gyalán Széchenyi-u. 28.

Bethlen utca 6. szám. Két szoba, egy előszoba, udvari lakás butorral vagy butor nélkül november 1-re kiadó.

Gyermektelen házaspár házmesternek felvétetik Simonyi-ut 10.

Egy vizsgázott fűtő felvétetik Horváth János gőzfűrés-gyárában.

Ugyes bejáróné kerestetik Postakert 4. sz. Blaskovits ház keresztülpületbe.

Olajos hordók eladók Piacz-utca 49. sz. alatt.

Kényelmes butorozott szoba előszobával kiadó november 1-ére. Czim a kiadóhivatalban.

Raktárnak alkalmas tágas, világos, szép nagy pinze helyiség kiadó azonnal Darabos-u. 5.

Úton erdészlak mellett 38 hold föld eladó. Értekezni lehet Kossuth-utca 20. sz. a.

Egy francia takaréktűzhely jutányos áron eladó Széchenyi u. 43 szám.

Nálam no vegyon készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fű és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyterítők, Jäger ruhák, tükör, kép, és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Vasestergályos és géplatos tanoncok gépműhelybe felvétetnek Deák Ferencz-utca 22.

Uraságtól levetett ruhákat veszek a legmagasabb árban Neumann M. Bádósgy-utca 2.

A Csapó-Csonka utcai 16. számú ház igen előnyös feltételek mellett sürgősen eladó. Értekezni ugyanott.

H.-Böszörményben a kupa réten 16 1/2 hold tanyaépületekkel ellátott buzatermő föld haszonbérbe kiadó esetleg örök áron eladó. Czim a kiadóban.

Fűszerberendezési elad Simon István rendőrség.

Nagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró telekhelyi vizsgára készülők kézikönyve megjelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó czégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be- küldése ellenében és minden hazai könyvkereskedőnél kapható.

Szent-Anna-utca 27. szám alatt egy utcai fizethelyiség azonnal kiadó. Értekezni Oláh Géznál József-kir.-herceg- u. 17 sz.

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdája Debreczen, Piacz-u. 49. — Kurzweil János és Társa Budapesti festékgyárának festékével

Egy liter petróleum 12 kr. Darvas Miksa fűszerkereskedésében Petőfi-tér.

Fel és egy literes üvegeket veszek bármely mennyiségben Békés Emil Vörösmarty-utca 1.

Boldogfalva utca 4. sz. alatt egy csinosan butorozott utcai szoba azonnal kiadó. Értekezni ugyanott.

Ugyes lapelarusítók felvétetnek a kiadóhivatalban.

Ritkán fordul elő

hogy női ruha szövetet, delint, barehetet és kartonokat gyönyörű színekben és legbb minőségben oly olcsón lehessen venni mint most

Sugár Dezsónél

Piacz u. 19. Bika mellett.

Muszhong-buziásfürdői

Szénsav-művek

ujonnan berendezve



kartelen kívül szállítanak azonnal bármely mennyiségű természetes vagy legtisztább folyékony Szénsavat a világhírű buziasfürdői szénsavforrásokból az ózidá- vizgyártáshoz, vendéglőknek és egyéb ipari célokra. Össze nem tévesztendő mesterségesen előállított kevésebb kiadás szénsavval. Megbízható, szigorúan lelki- ismeretes kiszolgálás!

Buziasfürdői ásvány- és gyógyvizek

1/1 és 1/2 literes üvegekben.

~ Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utól nem ért gyógyhatás. ~

Előrendelhető szetteli víz: Felvilágosítással készségesen szolgál.

Muszhong-buziasfürdői szénsavművek és ásványvizek szétküldési telepe Buziasfürdő. Sörgyeczim: Muszhong, Buziasfürdő. — Interurban telefon 18. sz.

Hölgyek figyelmébe.

Napokban befejezett külföldi tanulmányutamról hazatérve, ezután értesítem a n. é. közönséget, hogy a legilletékesebben megállapított őszi és téli toilettek formáit és készítését megismertem. Különösen szem előtt tartva az egészség medvédését, ezen az eddigiektől teljesen eltérő, kiválóan praktikus új modellek készítését mellfűző teremben saját vezetésem alatt megkezdtem és az eredeti párisi és angol fazon szerinti, legérzékenyebb alakhoz és megfelelő egészségi fűzők nálam kaphatók és próbálhatók. Mind-ezen fűzőkészítményeimnek kiváló és elismert előnye, hogy viseletük igen hasznos, míg ellenben a gyárilag vagy szakértelem nélkül készített fűzők a női szervezetre rendkívül károsak. 15 évi üzleti praxisom alatt az ország különböző részeiből hozzám érkezett 1. rendelési és orvosi elismerő nyilatkozatokat tartalmazandó képes árjegyzékemet bárkinek kívánatra bérmentve megküldöm. Saját készítményü fűzőimből állandóan dus raktárt tartok. Tisztításokat és javításokat a legolcsóbban vállalom. Teljes tisztelettel

GOLDSTEIN KAROLINA

mellfűző műterme

Debreczen, Piacz-utca 61. szám.

Telefon 288. **Értesítés.** Telefon 288.

Tisztelettel híjlesen van szerenésünk a n. é. vevőközönség hecess tudomására juttatni, hogy Kossuth- és Batthányi-u. sarkán, a városi színházzal szembe a mai kornak megfelelőleg egy ujonnan és friss árukkal felszerelt

fűszer és csemege üzletet

nyitottunk és azt személyes felügyeletünk alatt vezetni óhajtjuk. Miért is igen kérjük, hogy nagybecsű bevásárlásaikkal minket felkeresni méltóztassók. — Igyekezettel oda fogunk törekedni, hogy az igen tisztelt vevőközönséget mindig friss árukkal a legszolidabb árak mellett kiszolgálhassuk és azt állandó vevőinknek meg is tarthassuk. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve magunkat kegyes jó indulatába ajánlvá vagyunk kiváló tisztelettel

Szepessy Dezső és Társa

fűszer és csemege kereskedése

DEBRECZEN, Kossuth- és Batthányi-u. sark.